

चौथा अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस आज देश-विदेश में मनाया जा रहा है। इस अवसर पर आज सुबह देश भर में योग षिविरो का आयोजन किया गया। करोड़ों लोगों ने इन षिविरो में भाग लिया। मुख्य समारोह उत्तराखंड के देहरादून में वन अनुसंधान संस्थान में आयोजित किया गया, जहां प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हजारों लोगों के साथ योगाभ्यास किया। इस अवसर पर श्री मोदी ने लोगों का आह्वान किया कि वे योग को अपने जीवन का हिस्सा बनायें और इसे आंदोलन का रूप दें।

“योग आज दुनिया की सबसे पॉवरफुल यूनिफाइन फोर्स में से एक बन गया है। मैं विष्वास के साथ कह सकता हूँ कि यदि आज पूरी दुनिया में योग करने वालों के आंकड़े जुटाए जायें तो हो सकता है एक अदभुत तथ्य विष्व के सामने उभर कर आयेगा। अलग-अलग देशों में खुले पार्कों में, खुले मैदानों में, सड़कों के किनारे, दफ्तरों में, घरों में, अस्पतालों में, स्कूलों में, कॉलेजों में ऐतिहासिक विरासत के सानिध्य में योग के लिए सामान्य से सामान्य लोग जुटते चले जा रहे हैं। विष्व वन्धुत्व का भाग और ग्लोबल फ्रेंडशिप को आज एक नई ऊर्जा दे रहा है।

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने देशवासियों को अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस की बधाई दी है। एक ट्वीट में उन्होंने कहा है कि योग एक प्राचीन भारतीय परम्परा है लेकिन यह केवल भारत तक ही सीमित नहीं है बल्कि सम्पूर्ण मानवता की अमूर्त धरोहर है। उप-राष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू ने कहा है कि राष्ट्र को स्वस्थ बनाने के लिए योग को स्कूल पाठ्यक्रम में शामिल किया जाना चाहिए। मुम्बई में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के आयोजन में श्री नायडू ने कहा कि योग करने से सकारात्मक विचार आते हैं। सूचना और प्रसारण तथा खेल मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौर ने कहा है कि शारीरिक, मानसिक और आध्यात्मिक कल्याण के अनेक उद्देश्य हासिल करने का एकमात्र रास्ता योग ही है। कर्नल राठौर ने कहा कि नए और स्वस्थ भारत तथा खुशहाल दुनिया के निर्माण के लिए योग के साथ तालमेल करें।

संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी मिशन द्वारा आयोजित योगाभ्यास में संयुक्त राष्ट्र के राजदूतों, आध्यात्मिक गुरुओं, समाज के विभिन्न वर्गों के लोगों और बच्चों ने भाग लिया। योगाभ्यास का आयोजन संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय के पूर्वी मैदान में हुआ। संयुक्त राष्ट्र उप-महासचिव अमिना मोहम्मद ने योग दिवस कार्यक्रम आयोजित करने के लिए भारत की प्रशंसा की।

उधर प्रदेश में भी विभिन्न स्थानों पर योग कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। मुख्य कार्यक्रम राजधानी लखनऊ में राजभवन परिसर में हुआ, जिसमें राज्यपाल राम नाईक, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और गृहमंत्री राजनाथ सिंह सहित प्रदेश सरकार के कई मंत्री शामिल हुए। वाराणसी में ग्यारह सौ स्थानों पर सामूहिक योगाभ्यास के कार्यक्रम आयोजित किये गये जिसमें एक लाख से अधिक लोगों ने योग को जीवन में अपनाने का संकल्प लिया। बस्ती जिले में आयोजित योगाभ्यास कार्यक्रम में सांसद हरीष द्विवेदी ने लोगों के साथ योगाभ्यास किया और उन्हें षपथ दिलायी।



प्रदेश के उप मुख्यमंत्री डॉक्टर दिनेश शर्मा ने कल लखनऊ में उच्च शिक्षा विभाग की ऑनलाइन स्थानांतरण प्रणाली का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि यह देश का प्रथम ऐसा ऑनलाइन पोर्टल है जिसके माध्यम से शिक्षकों को उनके विकल्प के आधार पर स्थानांतरण आदेश के साथ ही नवीन तैनाती स्थल पर कार्यभार ग्रहण करने के लिये ज्वाइनिंग आदेश एक साथ प्राप्त हो सकेगा। उन्होंने कहा कि ऑनलाइन स्थानांतरण प्रणाली से शिक्षकों की स्थानांतरण व्यवस्था पारदर्शी होगी।



गोरखपुर के टेरर फंडिंग प्रकरण में वांछित चल रहे रमेश षाह को एटीएस की टीम ने महाराष्ट्र के पुणे षहर में गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तारी की कार्रवाई कानपुर और महाराष्ट्र की संयुक्त एटीएस टीम द्वारा की गयी। आधिकारिक सूत्रों के हवाले से एक समाचार एजेंसी ने बताया है कि रमेश षाह को ट्रांजिट रिमांड पर लखनऊ लाया जा रहा है जहां उसे न्यायालय में पेश कर रिमांड पर लिया जायेगा।



प्रदेश के विभिन्न हिस्सों में इस समय भीषण गर्मी पड़ रही है। गर्म हवाओं के बीच तेज धूप के कारण जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो गया है। पिछले चौबीस घंटों में विभिन्न जिलों का तापमान चालिस डिग्री सेल्सियस से ऊपर रहा। मौसम विभाग ने आने वाले अड़तालिस घंटों में प्रदेश में कुछ स्थानों पर गरज-चमक के साथ हल्की बारिश की सम्भावना जताई है। उधर वाराणसी के गंगा नदी के तुलसी घाट पर आज संगीतकारों ने राग मेघ की धुन पर षहनाई बजाकर भगवान इन्द्र की पूजा-अर्चना की और उनसे जलवृष्टि के लिए प्रार्थना की।



झांसी जिले के गरौटा क्षेत्र में आज हुयी एक कार और बाईक की आमने-सामने की टक्कर में चार लोगों की मौत हो गयी जबकि दो अन्य घायल हो गये। घायलों को मेडिकल कॉलेज अस्पताल में इलाज के लिये भर्ती कराया गया है।

